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Η ετήσια πανήγυρις του Αγίου Δημητρίου 
Πολιούχου Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Πανηγυρικώς και με κάθε ιεροπρέπεια εορτάστηκε κατά το 
διήμερο 25 και 26 Οκτωβρίου ο προστάτης και πολιούχος της 
πόλεως των θεσσαλονικέων στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό 
του αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης.

Το πρωί της παραμονής, Παρασκευή 25 Οκτωβρίου, τελέστηκε ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική θεία Λειτουργία, με την παρουσία του κόσμου να γίνεται αισθητή 
από νωρίς το πρωί. Στον Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, ο οποίος προεξήρχε στο αρχιερατικό 
συλλείτουργο που ακολούθησε, ενώ μαζί του συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίων και ο 
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Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, ο οποίος και κήρυξε τον θείο 
λόγο. [Διαβάστε το ρεπορτάζ του ope.gr: Αρχιερατικό συλλείτουργο στον 
Άγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)]
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Μετά το πέρας των ιερών ακολουθιών, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
Λιτάνευση της ιεράς εικόνας και του σκηνώματος του αγίου Δημητρίου καθώς 
και της ιεράς εικόνας της Παναγίας της «Φανερωμένης».  Η πομπή κινήθηκε με τη 
δέουσα μεγαλοπρέπεια σε κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονίκης- συγκεκριμένα 
στις οδούς Αγίου Δημητρίου, Βενιζέλου, Εγνατίας και Αγίας Σοφίας-, και 
συμμετείχαν σε αυτή πλήθος ευσεβών χριστιανών, μοναχικά τάγματα, κληρικοί 
της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης αλλά και άλλων Μητροπόλεων, ενώ τη 
συνόδευσαν αγήματα των ενόπλων δυνάμεων, μέλη πολιτιστικών και χορευτικών 
συλλόγων με τις παραδοσιακές τους φορεσιές και η μπάντα της Ελληνικής 
Αστυνομίας, η οποία καθ’ όλη τη διάρκεια της Λιτανείας απέδιδε τιμές.

[Διαβάστε το ρεπορτάζ του ope.gr: Μεγαλειώδης λιτάνευση του Αγίου 
Δημητρίου και της Παναγίας Φανερωμένης στη Θεσσαλονίκη (ΦΩΤΟ)]

Της ιεράς λιτανείας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως
κ. Νίκανδρος και συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Περιστερίου κ. 
Γρηγόριος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, 
Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίων, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Πέλλης κ. Φιλούμενος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου
κ. Νικόδημος και ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.

Εκ μέρους των αρχών συνόδευσαν την πομπή ο Υφυπουργός Εσωτερικών, 
(αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας- Θράκης) κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Στέλιος Αγγελούδης, ο Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 
της Ν.Δ. κ. Σταύρος Καλαφάτης καθώς και ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ κ. Φρέντι 
Μπελέρης.

Το απόγευμα της Παρασκευής πραγματοποιήθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στον κατάμεστο από κόσμο Προσκυνηματικό Ναό 
του αγίου Δημητρίου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο. 
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Συγχοροστατούντες στον Πανηγυρικό Εσπερινό παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Βρυούλων κ. Παντελεήμων, Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, 
Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και 
Πάργας κ. Σεραπίων, Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός, Πέλλης κ. Φιλούμενος, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο Παναγιώτατος 
Ποιμενάρχης μας κ. Φιλόθεος. Συγκινητική δε υπήρξε η παρουσία του 
Παναγιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ανθίμου στον Εσπερινό του Πολιούχου.

[Διαβάστε το ρεπορτάζ του ope.gr: Θεσσαλονίκη: Πλήθος πιστών στον 
Μέγα Πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό Εσπερινό του Πολιούχου Αγίου 
Δημητρίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)]

Στην προσφώνησή του ο Παναγιώτατος κ. Φιλόθεος αναφερόμενος στο πρόσωπο 
του αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου τόνισε τον οικουμενικό χαρακτήρα της 
τιμής που του αποδίδεται, αφού πολλοί είναι αυτοί που προσέρχονται να 
προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα λείψανά του, όχι μόνο από τις πόλεις της Ελλάδος 
αλλά και από το εξωτερικό. Στη συνέχεια ευχαρίστησε θερμότατα τους 
παρευρισκόμενους Αρχιερείς, οι οποίοι προσήλθαν για να συνεορτάσουν τον 
Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο, και αναφέρθηκε στον κάθε έναν προσωπικά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, απευθυνόμενος 
στους εκατοντάδες προσκυνητές που βρίσκονταν στον Ιερό Ναό, μίλησε με 
εγκωμιαστικούς λόγους για τον άγιο Δημήτριο, σημειώνοντας ότι «ήταν η γνήσια 
πίστη του αγίου Δημητρίου προς τον Θεό, η οποία τον έκανε να αντισταθεί στους 
ισχυρούς της εποχής του και να προσφέρει το αίμα του και τη ζωή του, 
εκφράζοντας με αυτόν τον τρόπο το αποκορύφωμα της εμπιστοσύνης του στο Θεό 
των Χριστιανών και αποδεικνύοντας έτσι ότι η πίστη στον Χριστό δεν είναι λόγια 
και ιδεολογίες, αλλά στάση ζωής».

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της πανηγύρεως, Σάββατο 26 Οκτωβρίου, 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε κατά τη θεία Λειτουργία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος και συλλειτούργησαν 
οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος, Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως 
κ. Αθηναγόρας, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. 
Σεραπίων, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο 
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Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Συμπροσευχόμενοι 
παρέστησαν, μεταξύ άλλων, εντός του ιερού βήματος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός και ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Άνθιμος.

[Διαβάστε το ρεπορτάζ του ope.gr: Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία για 
τον Πολιούχο της Θεσσαλονίκης, Άγιο Δημήτριο (ΦΩΤΟ)]
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Στο εμπνευσμένο του κήρυγμα προς τους ευλαβείς προσκυνητές του κατάμεστου 
από κόσμο Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
μίλησε για τη σπουδαιότητα του τρόπου ζωής, τον οποίον επέλεξε ο άγιος 
Δημήτριος, ο οποίος «παρ’ όλο το νεαρό της ηλικίας του και παρ’ όλες τις 
δυσκολίες της πολιτικής εξουσίας, επέλεξε εντούτοις να χαρίσει τον εαυτό του και 
τον ενθουσιασμό του στην αγάπη του Χριστού. Παρά τα αξιώματα που έλαβε, 
επέλεξε να γίνει κήρυκας του Ευαγγελίου και κατηχητής των νέων, διότι η 
πραγματική εξουσία και δύναμη είναι η δύναμη της αγάπης, της θυσίας και της 
προσφοράς».

Προ της απολύσεως και με την παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ. Αικατερίνης Σακελλαροπούλου, τελέστηκε με τη συμμετοχή των 
παρευρισκόμενων Αρχιερέων η επίσημη Δοξολογία με αφορμή την επέτειο για τα 
112 χρόνια της απελευθέρωσης της πόλης. Στη Δοξολογία παρέστησαν 
εκπρόσωποι της πολιτικής και στρατιωτικής εξουσίας καθώς και εκπρόσωποι της 
τοπικής αυτοδιοίκησης. Αμέσως μετά ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Σακελλαροπούλου πραγματοποίησαν επίσκεψη στην Επίκαιρη Θεματική Έκθεση του 
Διοικητηρίου Θεσσαλονίκης.

[Διαβάστε το ρεπορτάζ του ope.gr: Δοξολογία για τα 112 χρόνια από την 
Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ)]

Το πανηγυρικό διήμερο του Πολιούχου και Εφόρου της Θεσσαλονίκης κορυφώθηκε 
με τον μεθέορτο Μεγάλο Εσπερινό το απόγευμα του Σαββάτου, στον οποίο 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στέφανος.
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